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OPPGAVE 520.1

a Mengden 0.1.55 E 0,7 5 er ortonormal i

IRS med det euklidske indreproduktet så vi

kan bruke formelen for Poli
fra FORELESNING EZO evt V20

Altså blir

Poli Si E ei w̅ E Er
1 1,1 0,1 0 10,110 411,1 17,1 45,0 1 45,0 5

4 25 1 725



















































OPPGAVE 520.2

a Her er is vi vi men i w̅ er

lineært uavhengig og dermed en basis for
span w̅ ie Vg Altså er dim V 2

Vi finner en ortonormal basis for ved
å gjøre Gram Schmidt prosessen på w̅ vi

é w̅
Til

ei vi vi eide
vi vi E Ell Er

Altså ei é er en ortonormal basis for V



















































OPPGAVE 520.2

b Den vektoren i som vi er ute etter er

den ortogonale projeksjonen P w̅ av w̅ på V

husk TEOREM fra FORELESNING E 20

Siden ei er fra a er en ortonormal basis

for V kan vi bruke formelen fra FORELESNING EZO

w̅ P w̅ w̅ E é w̅ E et

BE Eget



















































OPPGAVE 520.3

Den vektoren i som vi er ute etter er

den ortogonale projeksjonen Pu 7,213,4 av

vektoren 7,2 3,4 på underrommet U dette er

TEOREM fra FORELESNING E 20

Før vi kan bruke formelen for Pu fra
FORELESNING EZO trenger vi en ortonormal basis for U
Det får vi ved å gjøre Gram Schmidt prosessen

på 1.7.0.0 7.7.1.2 med resultatet

E E KR 0,0 ei 0,0 45,2



















































OPPGAVE 520.3

Nå kan vi regne ut at

w̅ Pu 1,2 3,4

F å O

1,2 3,4 E E 1,2 3,4 E Er



















































OPPGAVE 520.4

La U g x EIRIXE I glo o g o Da

er U et underrom av IREx3es og det polynomet plx
som vi er ute etter er

den ortogonale projeksjonen Pu 2 3 7

av polynomet 2 3 på underrommet U dette er

det TEOREM fra FORELESNING E 20 som sier

Før vi kan bruke formelen for Pu fra
FORELESNING EZO trenger vi en ortonormal basis for U
En basis for U er 33 og Gram Schmidt

prosessen gir den følgende ortonormale basisen
E 55 2

Ez 5 2 6 3



















































OPPGAVE 520.4

Da vet vi altså at

plx P 2 3 1

42 3 E ei 42 3 1 E Er

24
2

483
3

i
Lett regning



















































OPPGAVE 520.5

Skal vise Put idv Po

La TEV Da kan vi skrive
w̅ w̅ w̅

med i EU og w̅ C Ut TEOREM ORTOGONAL

PROJEKSJON fra FORELESNING V20 Det

følger at

Put i w̅ Itu w̅

T J

idrli Poli



















































OPPGAVE 520.6

Skal vise U er invariant under t

ProfoPu f op

Anta at U er f invariant og la TEV Siden

Poli EU er også f Poli EU Det betyr at

Pulf Poli f Poli

Anta at Poofop for For hver JEU er Plo
så

flu f Polo Pult Polo EU

som viser at U er f invariant



















































OPPGAVE 520.7

La U Imp For hver TEV har vi

w̅
If

w̅ PCT
antagelsen P p

Her er PCI PCI PCT PET O altså

w̅ Pli Eker P c Ut

antagelse
Dette viser at PCT Poli i e P Pu



















































OPPGAVE 520.8

U CV er et endeligdimensjonalt underrom

Skal vise U ut

U c Ut La i EU Da er 45,57 o TEU

Altså 5 er ortogonal med hver vektor i Ut altså

i Ut



















































OPPGAVE 520.8

U CV er et endeligdimensjonalt underrom

Skal vise U ut

ut CV La w̅ E Ut Ifølge TEOREM ORTOGONAL

PROJEKSJON fra FORELESNING V20 kan vi skrive

w̅ i w̅ med i EU og w̅ Ut
Det gir w̅ i w̅ Evt Siden i Elut og
i Ut vi har allerede vist at U C Ut er også
i 5 ut Altså har vi

w̅ w̅ Ut n ut

som impliserer at 5 5 Det betyr at TEU



















































OPPGAVE 520.9

a Vi har
i 5 Ut

so is o JEV

ii E TE Ut i EU

w̅ E L w̅ E hi JS o o EU

iii EF i Evt et Ut

sci JS Chi w̅ o i EU

så Ut er et underrom PROPOSISJON I FORELESNING V2

b La JEU nut Da er 45,57 0 så

5 0 aksiom i Altså er Unut 5



















































OPPGAVE 520.9

c Anta at UCW For hver iEwt har
vi w̅ i O JEW så 45,0 o JEU

Altså er i Ut som viser at Wt cut

d Vi har 45,0 TEV i e TE 03 HEV
i e 53 V

e La w̅ Evt Da er w̅ w̅ O så 5 0

aksiom i Dette viser at Vt 5



















































OPPGAVE 520.10

a La w̅ w̅ EV Skriv

w̅ 5 w̅ og Jz Oz w̅

med w̅ i EU og w̅ w̅ Ut Da er

Pult 5 og Puliz Jz
Nå blir

i i HEIL
som betyr at

Pulitte w̅ 52 Poli Puliz

La CEF og i EV Ligninga 5 5 w̅ med

i EU og w̅ Evt impliserer ei ei w̅ med
ei EU og w̅ Evt Altså er Pucci Poli



















































OPPGAVE 520.10

b La JEU Da er

5 5 5 med i EU og JE Ut
så Poli w̅

c La w̅ C Ut Da er

w̅ 5 w̅ med I EU og w̅ EU

så Pul w̅ 5

d Vi har opplagt In Pu C U Inklusjonen
UCIm Po følger fra b Dette viser

at Im Po U



















































OPPGAVE 520.10

e Inklusjonen Ut aker Pu følger fra c For å

vise at Ker Po cut la TEker Pu Da

må den ORTOGONALE DEKOMPONERINGA av w̅

være Puli
w̅ i med I EU og TE Ut

Altså er ker Pu cut så ker Pu Ut

f For hver TEV er

i w̅ w̅ med i EU og EU

så

w̅ Poli T J w̅ EU



















































OPPGAVE 520.10

g La TEV Vi har
i w̅ w̅ med i EU og EU

så

Pilt Du Poli Poli E w̅ P i

h La TEV Vi har
i w̅ w̅ med i EU og EU

så

HP E I 11511 110112 Hull 115112

PYTHAGORAS



















































OPPGAVE 520.12

La V være indreproduktrommet av alle kontinuerlige
funksjoner T T med

f g flxlglx dx

Da er U RIx3 es et underrom av V på den

opplagte måten og det polynomet vi søker er

den ortogonale projeksjonen Pu sin

Vi nøyer oss med å oppgi at

Pu sin 0,987862 0,155271
3
0,00564312

5

Taylor poIFterxÅÅHEEIER


